	Nastavna jedinica
	Zamjenice

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 
	Tip nastavnoga sata:    

ponavljanje i usustavljivanje, priprema za provjeru (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini kurikula
	· OŠ HJ A.6.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje jezična znanja o promjenjivim vrstama riječi na oglednim i čestim primjerima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	· Učenik prepoznaje osobne, posvojne, povratno-posvojnu, povratnu, pokazne i upitne zamjenice.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti 
	Učenik:

· prepoznaje i rabi zamjenice kao imenske riječi
· uočava i provodi njihovu promjenu u rodu, broju i padežu
· zamjenjuje govorne osobe osobnim zamjenicama
· pravilno rabi naglašene i nenaglašene oblike osobnih zamjenica
· prepoznaje i rabi posvojne zamjenice, njima izriče pripadnost govornim osobama 
· razumije da se posvojne i pokazne zamjenice slažu s imenicom uz koju stoje u rodu, broju i padežu
· prepoznaje i rabi upitne zamjenice, pravilno se njima služi s obzirom na njihovu ulogu u rečenici

· na konkretnim primjerima uočava zamjenice i  njihovu ulogu u rečenici
· oblikuje svoje misli u jasne rečenice kojima iskazuje svoja iskustva o situacijama koje su pokazale da je nužan napor u učenju kako bi se napredovalo
· razgovara radi izmjene informacija 

· postavlja pitanja i odgovara.


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                              
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (ponavljanje i usustavljivanje)
Uvodni dio
Učitelj govori učenicima da su naučili jezične činjenice o zamjenicama, a sada će ta znanja utvrditi i vježbati, a pritom se i zabaviti.

Osvježavanje prethodnoga znanja

Motivacijska igra Jezično kockanje   
Učenike treba podijeliti u tri skupine. Svaka skupina ima svoju kocku izrađenu od kartonske kutijice (npr. od kreme za lice). Na plohe kutijice prve skupine nalijepljene su naljepnice s osobnim zamjenicama (ja, ti, on, mi, vi, oni), na plohe kutijice druge skupine nalijepljene su naljepnice s posvojnim zamjenicama (moj, tvoj, njegov, naš, vaš, njihov), na plohe kutijice treće skupine nalijepljene su naljepnice s povratnom i povratno-posvojnom zamjenicom (sebe/se, sebi/si, sobom, svoj, svoga, svome), na plohe kutijice četvrte skupine nalijepljene su naljepnice s pokaznim zamjenicama (ovaj, taj, onaj, ovakav, takav, onakav, ovolik, tolik, onolik), a na plohe kutijice pete skupine nalijepljene su naljepnice s upitnim zamjenicama (tko, što, koji, čiji, kakav, kolik). Učenici redom bacaju kocku. Zadatak je smisliti rečenicu koja u sebi sadrži zamjenicu koju je učenik „osvojio“. 

Druga mogućnost
Ako su učenici dovoljno vješti u jezičnome izražavanju, mogu pokušati povezivati rečenice i oblikovati priču. Nakon uspješno tvorenih smislenih rečenica i ostvarenoga zadatka zapisuju rečenice (priču) na manji hamer, označavaju zamjenice drugom bojom i izlažu svoj rad na razrednome panou. Pobjednik je skupina s najviše smislenih rečenica i/ili s najljepšim plakatom.

Treća mogućnost 
Kocke su postavljene na klupe (pet klupa – pet stanica), a učenici kruže od stanice do stanice, bacaju kocku, smišljaju rečenice (individualni rad) ili „grade“ priču (skupni rad).
Ponavljanje
Igra ponavljalica  
Učenici su podijeljeni u parove, imaju zadatak tvoriti rečenice u kojima će uporabiti jednu ili dvije zamjenice. Potom zamijene papire s ispisanim rečenicama s parom ispred ili iza sebe, zatim označavaju zamjenice i određuju im vrstu. Slijedi rasprava i raščlamba uratka. 
Dvoboj skupina 
U zadanome vremenu učenici rješavaju zadatke. Potom slijedi analiza i ispravak riješenih zadataka. Pobjednik je skupina s najviše osvojenih bodova (listić je u prilogu).
Čitam i učim 
Učenici su podijeljeni u skupine, svaka skupina odabire jedan poznati tekst iz čitanke. Učenici unutar skupine podijele tekst i čitaju ga pazeći na pravilan izgovor, razgovjetnost, visinu, jačinu i boju glasa. Potom iz svojega odlomka ispisuju zamjenice u bilježnicu i određuju im vrstu. Uspoređuju svoj uradak s uradcima ostalih članova skupine te zajednički izrađuju „tortni“ grafikon o učestalosti osobnih, posvojnih, povratne, povratno-posvojne, pokaznih ili upitnih zamjenica u odabranome tekstu: crtaju ga i boje ili ga izrađuju u kojemu od digitalnih alata (Meta-Chart).

Unutar skupine proglašavaju najboljega čitača. 

Usustavljivanje 

Usustavljivanje se provodi s pomoću sažetka u digitalnome udžbeniku (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/b91090c9-f9ca-42fe-af23-9c3d23f3caaf) – učenici preuzimaju sažetak i s pomoću njega pričaju i ponavljaju što znaju o zamjenicama. 
Potom u rubrici Volim hrvatski rješavaju kviz i igraju igru Spoji parove (https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/e6360ab0-3aaa-4dfe-b937-ec35c030ed3c/) te tako provjeravaju svoje znanje o zamjenicama.
Zaključak

̶  listići za samovrednovanje i vrednovanje uspješnosti u radu – provjera učinka sata (u prilogu)
Drugi sat (priprema za provjeru)
Najava vježbe i davanje upute za rad

Rješavanjem pripremljenih zadataka (predispit je u prilogu) te analizom i ispravkom učenici će utvrditi i usu-staviti stečena znanja o zamjenicama te se pripremiti za provjeru.
Vježba

Učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici na prethodnome satu.

	Nastavni materijal
	udžbenik Volim hrvatski, radna bilježnica Volim hrvatski, digitalni      udžbenik, nastavni listić, računalo, projektor, digitalni alati

	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici imaju zadatak samostalno osmisliti i izraditi kviz (ili društvenu igru) o zamjenicama u kojemu od digitalnih alata (bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle, …). Potom izrađeni medijski sadržaj nude ostalim učenicima kao način ponavljanja i   uvježbavanja nastavne jedinice.
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće: smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 


	Drugi načini obradbe

	· daroviti učenici unaprijed pripremaju kviz u kojemu od digitalnih alata ili društvenu igru

· učenici igraju neke od brojnih jezičnih igara koje su igrali u obradama i ponavljanjima zamjenica
· učenici su podijeljeni u skupine; na prvome satu sastavljaju zadatke iz toga područja, a na drugome satu te zadatke zamijene unutar skupina i rješavaju ih
Sastavljanjem i rješavanjem kvizova i zadataka te igranjem jezičnih igara učenici utvrđuju i usustavljuju stečena znanja o zamjenicama.
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	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): 
· praćenje učenikovih aktivnosti tijekom

procesa učenja i poučavanja

·  pruža mogućnost uvida učenicima kako 

da unaprijede svoje učenje

· ciljana pitanja za provjeru razumijevanja.
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
· samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan i skupinski rad

· učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima.
[image: image2.png]Nasatusam zapazila/zapazio da minajtezeide:

‘Smatram da ovo gradivo:

slabo poznamitrebam ga jos desto uvjezbavati
dovoljno poznajemitrebam ga povremeno ponoviti
©) dobropoznajemine trebam ga uvjezbavati
‘odliéno poznajemi ne trebam ga uvjezbavati

‘Nasatusam zapazio da minajboljeide:

‘Uspjeh moje skupine bio je:

10 jer se nismo mogh dogovorit
e osobito dobar jako smo se trudil
dobar,alibilo e baljih
skoronajbolji

izvistan najbalji

‘Najvite samponosna/ponosanna

Moj planza daljnje ugenje gradiva o zamjenicama:





Vrednovanje naučenoga: zadatci objektivnoga tipa: analizom riješenih zadataka te uopćavanjem uvidjeti razinu stečenoga znanja. 


	PLAN PLOČE 

· učenici preuzimaju sažetak iz digitalnoga udžbenika na poveznici 
https://www.e-sfera.hr/prelistaj-udzbenik/6ce485c0-70d7-4717-be92-f131ff64e435


